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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 13 DE MARÇO DE 2025 

 

===Aos treze dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, pelas vinte e uma horas e dez 

minutos reuniu em sessão extraordinária, no Salão Nobre de Pinheiro da Bemposta, com a 

presença de todos os seus membros, exceto Elisabete Marques (Chega), Helena Oliveira (BE), 

Renata Pinho, Liliana Nogueira, Ricardo Silva (JPNU), contando com a presença de Joana Silva e 

Alexandre Silva em substituição, estando assim 10 (dez) membros presentes.: =============== 

Ponto 1: Aprovação da Ata da última sessão. ========================================== 

Ponto 2: Apreciação e aprovação do contrato de comodato de veículo automóvel a celebrar entre 

a Câmara Municipal e a União das Freguesias de Pinheiro da Bemposta, Travanca e Palmaz. ===== 

Ponto 3: Apreciação e aprovação do Contrato Interadministrativo delegação de competências do 

Município de Oliveira de Azeméis na União de Freguesias de Pinheiro da Bemposta, Travanca e 

Palmaz, em matéria de mobilidade e serviço público de transporte de passageiros flexível. ====== 

Ponto 4: Regulamento/Normas de Utilização do Transporte Flexível/Solidário da União das 

Freguesias de Pinheiro da Bemposta, Travanca e Palmaz. ================================ 

Ponto 5: Apreciação e aprovação do Regulamento de apoio ao Desfile Carnavalesco da União das 

Freguesias de Pinheiro da Bemposta, Travanca e Palmaz. ================================ 

Ponto 6: Apreciação e aprovação da extensão do Gaveto à 1º de Maio, em Palmaz. ============ 

Ponto 7: Apresentação, discussão e votação das propostas de colocação de sinalização vertical 

em Palmaz e Pinheiro da Bemposta. ================================================= 

Ponto 8: Apresentação, discussão e votação da proposta de atribuição de topónimo ao caminho 

público nº 189 em Palmaz. ======================================================== 

===Constantino Tavares, presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia, começou por 

cumprimentar os membros da assembleia, os membros do executivo e o público presente, uma 

vez que não houve período antes da ordem do dia, deu início ao período da ordem do dia.  ==== 

Ponto 1: Este ponto foi aprovado com 9 votos a favor. ================================== 

Ponto 2: A Sra. Presidente Susana Mortágua explicou que neste ponto está em discussão o 

contrato de comodato entre a Câmara Municipal e a Junta de Freguesia para a cedência da 



 

 

2 

carrinha de nove lugares. Carrinha esta que será para uso e cedência para associações/IPSS, 

transporte flexível e outras necessidades que possam surgir para a ajudar a população. Este 

Ponto foi aprovado com 10 votos a favor. ============================================= 

Ponto 3: A Sra. Presidente esclareceu que neste ponto está a aprovação a delegação de 

competências no âmbito do serviço de transporte flexível. Colocado a aprovação, este ponto foi 

aprovado por unanimidade, com 10 votos. =========================================== 

Ponto 4: A Sra. Presidente explicou que se está a aprovar as regras de utilização da carrinha, 

quem pode usar, como funcionará o transporte flexível, como serão publicadas as suas rotas, 

entre outras normas e regras pelas quais se vai reger o uso do veículo. Este ponto foi aprovado 

com 10 votos a favor. ============================================================ 

Ponto 5:  Sobre este ponto a Sra. Presidente disse que a Junta de Freguesia entende que tem 

havido um grande esforço das associações ao longo do ano para participar nos diversos eventos 

e em especial no desfile de Carnaval, evento que tem crescido ao longo dos anos. Devido a esse 

mesmo esforço, nomeadamente financeiro, a Junta de Freguesia entendeu que era altura de 

regulamentar o apoio dado pela participação no desfile, atribuindo um valor por cada 

participante. O sr. Constantino disse que na sua opinião os 3€ por participante até ao máximo de 

100 participantes já é um passo, mas considera fundamental os valores serem mais apelativos 

atrair mais associações e participantes de modo a ser possível ir mais além, pois é necessário 

valorizar as Associações da União de Freguesias. Guilherme Soares questionou qual o valor 

angariado e se este vai ficar para a Junta de Freguesia ou se vai ser distribuído pelas Associações, 

tenho a Sra. Presidente dito que ainda não sabe o valor final, faltando a parte do bar, mas que 

será distribuído pelas Associações de forma equitativa. Constantino acrescentou que o valor não 

é o mais importante, mas sim que no conjunto de todo se continue a valorizar as Associações e 

que no futuro o número de participantes aumente, não sendo uma despesa, mas sim um 

investimento.  Este ponto foi aprovado com dez votos a favor. ============================ 

Ponto 6: A Sra. Presidente informou que se trata da extensão de cerca de 35m de um caminho 

público já existente, pois o proprietário de um terreno pretende construir, mas o facto de não 

confrontar com um caminho público está a impedir que seja possível. Colocado a votação foi 

aprovado com 10 votos a favor. ==================================================== 
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Ponto 7:  Sobre este ponto o Sr. Constantino interveio e falou sobre a aprovação em Assembleias 

anteriores de diretrizes de ordenamento e posturas de trânsito, mais concretamente a postura 

de trânsito na Rua da Banda de Música em Pinheiro da Bemposta, pois em Assembleia de 

Freguesia foi aprovada de uma forma mas em Assembleia Municipal foi alterada, questionou o 

motivo dessa alteração, tendo a Sra. Presidente esclarecido que em Assembleia e Junta de 

Freguesia são apresentadas e aprovadas propostas, que seguidamente vão para o gabinete de 

trânsito da Câmara Municipal, que analisa as propostas e dá seu entendimento. Disse que neste 

caso específico a proposta apresentada não foi exatamente o que depois foi aprovado em 

Assembleia Municipal, mas a Junta de Freguesia já fez chegar à Câmara Municipal as reclamações 

que surgiram, que ficou de analisar a situação. A Sra. Presidente acrescentou que vai tentar saber 

mais sobre este assunto. ========================================================== 

Sobre os sinais a aprovação neste ponto a Sra. Presidente informou que após análise se verificou 

a necessidade de colocação de mais sinalização nas ruas adjacentes à avenida D. Manuel II, 

enumerando as mesmas, pois um freguês que circulava na estrada “principal” foi o culpado de 

um acidente e fez reclamação na Junta de Freguesia. Outro local que necessita de sinalização, 

mais concretamente um sinal de STOP, é no Beco de S. Luís na ligação à Rua do Campinho, em 

Pinheiro da Bemposta. Constantino mais uma vez interveio e disse que não gostaria que 

acontecesse muitas vezes a Assembleia Municipal sobrepor-se às decisões da Assembleia de 

Freguesia, pois ninguém melhor que a Junta de Freguesia para conhecer a sua terra e as suas 

ruas e que a Sra. Presidente tem uma voz a dar. A Sra. Presidente voltou a realçar que a 

competência para aprovação de posturas de trânsito é da Câmara Municipal, a Junta de Freguesia 

apenas apresenta propostas. Constantino disse então que a Junta de Freguesia não tem um papel 

importante nesse assunto, não estando de acordo, o Sr. Augusto Silva interveio e também 

demonstrou o seu desagrado com a situação.  A Sra. Laura Tavares também falou e disse haver 

um mal-entendido, pois a Sra. Presidente já apresentou na Câmara Municipal as queixas sobre 

este assunto e que o Executivo da Junta faz o que está ao seu alcance para o bem da União de 

Freguesias. Constantino voltou a intervir e disse que era necessário haver uma voz na Assembleia 

Municipal a defender a proposta aprovada na Assembleia de Freguesia. Sobre o ponto em 

discussão, Hernâni questionou sobre o sinal de “obrigatório virar à direita” no cruzamento com 

a Avenida D. Manuel II, pois não considera correta a colocação naquele local, ao que a Sra. 
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Presidente clarificou onde efetivamente ia ficar o sinal, pois na imagem não está explícito. Este 

ponto foi aprovado com 9 votos a favor e um voto contra de Constantino. =================== 

Ponto 8: A Sra. Presidente explicou que dado ao local onde está inserido o caminho público se 

propõe a atribuição de Beco da Raposeira a este caminho público. Colocado a votação este ponto 

foi aprovado com 10 votos a favor. ================================================== 

=== O Sr. Presidente da Mesa de Assembleia esclareceu que o seu voto contra no ponto sete não 

é contra a atribuição dos sinais de trânsito em específico, mas sim pela perspetiva de serem 

aprovados em Assembleia de Freguesia e depois serem alterados. O Sr. António Choupeiro voltou 

a realçar que na Assembleia de Freguesia são aprovadas propostas. ======================== 

Intervenção do público=========================================================== 

Mesmo não estando prevista a intervenção do público, o Sr. Presidente da mesa de Assembleia, 

abriu as inscrições para quem pretendesse fazê-lo, tendo-se inscrito o Sr. Nuno Jesus. ========= 

=O Sr. Constantino deu a palavra ao Sr. Nuno Jesus que questionou quais as regras de acesso à 

carrinha, por parte das Associações e das pessoas idosas e quando estará disponível o 

regulamento para os fregueses consultarem. Outra situação que mencionou foi a existência de 

águas de esgoto no parque da Junta de Freguesia, desde o dia do desfile do Carnaval e ainda não 

foi resolvida. A Sra. Presidente começou por explicar que o objetivo da carrinha é para uso de 

pessoas com dificuldades económicas, identificadas pela Assistente Social, as rotas ainda vão ser 

analisadas de modo a dar a melhor resposta possível às necessidades, estando já três rotas 

definidas. Existirá também a possibilidade do uso da carrinha em situações pontuais. Em termos 

de cedência às Associações será apenas às IPSS. Outra finalidade da carrinha é incentivar os 

idosos a participar nos clubes Séniores.  Foi colocada a questão se um idoso com dificuldades de 

mobilidade, necessitar de ir a uma consulta pode solicitar o uso da carrinha, a Sra. Presidente 

disse que se for uma pessoa com dificuldades económicas sim.  O Sr. Nuno disse que é um 

contrassenso pois uma pessoa sem necessidades económicas pretender frequentar o clube 

sénior já tem direito a usufruir do uso da carrinha, a Sra. Presidente esclareceu que neste caso 

existe uma rota num dia e hora específico para recolha dos fregueses que pretendem frequentar 

o clube sénior e não tem transporte. O regulamento será publicado no site da Junta de Freguesia. 

Sobre a questão das águas de esgoto no estacionamento informou que é um problema antigo do 
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saneamento do prédio da rua em frente, de fácil resolução, mas que a Junta de Freguesia não 

tem meios para resolver, enviou no início do ano um email para a Câmara Municipal e para 

Indaqua, vieram fazer uma vistoria passado um mês, deram um prazo aos condomínios dos 

prédios para resolver a situação, a obra será realizada no dia seguinte à realização da presente 

assembleia. Constantino Tavares questionou quando vão alcatroar a Rua da Banda Música e a 

Rua do Fojo, ao que a Sra. Presidente esclareceu que na rua da Banda de Música é necessário 

deixar abater primeiro e que na Rua do Fojo o pavimento é recente.  O Sr. Constantino concluiu 

dizendo que todas as ruas que foram alvo de obras de saneamento deveriam ser pavimentadas. 

==Sem que mais ninguém usasse da palavra o Presidente da Mesa de Assembleia deu por 

terminados os trabalhos desta Assembleia de Freguesia pelas 22 horas e 25 minutos., da qual se 

lavrou a presente ata, que depois de lida e aprovada vai ser assinada pelos elementos da mesa.  

 

O Presidente da Assembleia 

Constantino Amadeu Tavares Soares Oliveira 

 

                                  O 1ª Secretário                   A 2ª Secretária 

                    José Alexandre Valente Pinho                Ana Isabel Tavares Pinto da Silva 

 

 

 

 


